

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА
7
АВГУСТА
1982 г.
№ 94 (8764)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

Завтра —
День строителя
**К НОВЫМ
РУБЕЖАМ**

ЗАВТРА наш народ отмечает один из замечательных праздников — День строителя. Строитель — это одна из ведущих профессий нашей страны. Руками строителей создаются новые города, заводы и фабрики, атомные электростанции, прокладываются дороги, ведущие к местам освоения новых богатых земель Западной и Восточной Сибири, Крайнего Севера, создаются мощные агропромышленные комплексы.

Свой посильный вклад в строительство вносят и строительные организации нашего района. Их силами ведется благоустройство города, строительство промышленных и сельскохозяйственных объектов, жилых домов.

Большие и ответственные задачи стоят перед строителями в текущей пятилетке по осуществлению решений, принятых XXVI съездом КПСС. Выполнение Продовольственной программы СССР, выдвинутой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, неразрывно связано с увеличением производства всех видов сельскохозяйственной продукции, что должно улучшить благосостояние советских граждан. Вот почему сейчас особое внимание сосредоточено на сооружении и введении в эксплуатацию новых животноводческих комплексов, зернотоков, хранилищ и других промышленных объектов, жилья, зданий социального и культурно-бытового назначения на селе.

День ото дня ширится соревнование сельских строителей района за превращение в жизнь решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, заданий Продовольственной программы.

Принимаемые руководителями колхозов и совхозов меры по расширению строительства объектов хозяйственным способом в текущем году дали свои положительные результаты. Так, по итогам соревнования за первое полугодие решением Псковского облисполкома и облсовпрофа отмечены наши успехи в строительстве объектов на селе.

Не снизились темпы строительства и в июле. В результате план строительства монтажных работ хозяйственным способом за семь месяцев выполнен на 105,7 процента. При плане 773 тысячи рублей освоено 817,3 тысячи рублей.

За этот период сданы в эксплуатацию 16 квартир в домах усадебного типа, два детских сада и другие объекты производственного назначения. Лучших результатов в соревновании за достойную встречу профессионального праздника — Дня строителя добились совхоз «Опочецкий», колхозы «Большевик», имени Любимова и «Красное Заречье».

Большой объем работ на сельских стройках района выполняют такие организации, как ПМК-17 объединения «Псковмелнорация», ПМК-538 треста «Псковсельстрой», межколхозная передвижная мехколлонна. Однако лишь МПМК выполнила полугодовой план подрядных работ.

Задача сельских строителей — успехами в труде встретить 60-летие образования СССР.

В. ИВАНОВ,
главный инженер-строитель райсельхозуправления.

Уборке урожая — темпы, качество

ОБРАЩЕНИЕ

К ПЕРВИЧНЫМ ПАРТИЙНЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ, КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ИСПОЛКОМАМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, РУКОВОДИТЕЛЯМ И СПЕЦИАЛИСТАМ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, РАЙОННОЙ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ», ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, с большим удовлетворением восприняли решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и считают своим долгом откликнуться на призыв Коммунистической партии конкретными делами, внести свой вклад в реализацию Продовольственной программы.

В колхозах и совхозах района выращен хороший урожай зерновых, льна, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Главное теперь состоит в том, чтобы убрать выращенное в самые сжатые сроки и без потерь. Наступившая уборка урожая — именно тот этап работ, от успешного проведения которого в огромной степени зависят результаты текущего года и пятилетки в целом.

Райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства обращаются ко всем участникам уборки урожая с призывом: обеспечить ударные темпы и высокое качество уборочных работ.

Сегодня требуются особая расторопность, умение оперативно решать весь комплекс важных задач, четко организовать труд людей, наилучшим образом использовать все имеющиеся машины и механизмы.

Судьба нынешнего урожая теперь зависит от вас, комбайнеры, механизаторы, водители автомашин.

Дорожите каждым днем и каждым часом, не уходите с поля, не выполнив полторы-две нормы. Необходимо принять все меры, чтобы за-

вершить уборку: зерновых — за 18 рабочих дней, льна — 15 и картофеля за 30 рабочих дней.

Решая задачу резкого повышения темпов уборки, необходимо настойчиво вести работу по созданию семенных фондов с тем, чтобы каждое хозяйство обеспечить высококачественными семенами под урожай будущего года. В срок до 1 сентября выполнить план продажи зерна государству.

Уже сейчас требуется развернуть копку раннего картофеля и отправку его потребителям.

Крайне важно также, чтобы каждое хозяйство в срок до 10 сентября завершило сев озимых.

Уборка урожая на полях района вступила в решающий этап. Долг и дело каждого, кто имеет к ней непосредственное отношение, — приложить все усилия, чтобы убрать урожай как можно быстрее и без потерь.

Райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства выражают твердую уверенность в том, что сельские труженники района при активной помощи трудящихся города успешно проведут уборку урожая второго года пятилетки, выполнят социалистические обязательства по производству и продаже государству зерна и другой сельскохозяйственной продукции, внесут свой вклад в соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР.

**РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.**

Вести с полей

ИДЕТ ХЛЕБ УРОЖАЯ-82



ПЕРВЫМИ в районе на хлебные поля вывели зерноуборочные комбайны механизаторы колхоза «Большевик». Мы побывали в колхозе в первый день работы комбайнеров. Около деревни Тобolino, где раскинулось огромное поле ржи, убирает зерновые комбайнер Иван Михайлович Илларионов.

Мы попросили находящегося тут председателя колхоза Василия Афанасьевича Самофалова рассказать, как будет организована в этом году жатва хлебов.

— Сегодня в колхозе к уборке урожая приступило пока

три комбайна, — говорит В. А. Самофалов. — Один зерноуборочный комбайн работает здесь, а два других у деревни Арапы. В ближайшие дни мы рассчитываем включить в работу все четыре уборочных звена. Всего в уборке примет участие десять комбайнов.

Перед выездом в поле с механизаторами проведено совещание, на котором комбайнеры ознакомились с условиями социалистического соревнования и оплаты труда на период уборки, с мерами морального и материального поощрения передовиков трудового соперничества. До ка-

ждого комбайнера доведены конкретные задания, а комбайнеры в свою очередь приняли индивидуальные обязательства.

Как и в прежние годы, будет организовано горячее питание людей, занятых на уборке, оперативное обслуживание техники горяче-смазочными материалами и запасными частями. В нынешнюю уборочную страду хлеба необходимо убрать с 1130 гектаров и обеспечить валовой сбор зерна 2130 тонн, из которых 260 тонн надо отгрузить государству.

В том, что комбайнеры с первого дня со всей ответственностью относятся к проведению уборочной страды, мы убедились, когда побывали на хлебном поле, где работали Геннадий Федорович Андреев и Анатолий Федорович Андреев. Анатолий Федорович к трем часам дня из бункера своего комбайна отгрузил более 10 тонн зерна. Отвозит зерно на зерноток Григорий Варфоломеевич Яковлев.

По данным, поступившим в редакцию, за первые два дня комбайнеры колхоза «Большевик» убрали хлеба на 50 гектарах и намолотили 100 тонн зерна. Средняя урожайность составила 20 центнеров с гектара.

В. УШАКОВ.
НА СНИМКЕ: И. М. Илларионов.

Фото Ю. Орлова.

Почет передовикам

За высокие показатели в труде и в связи с Днем строителя райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов наградили Почетной грамотой ряд передовиков производства строительных организаций района.

Среди награжденных:

Алексеев Анатолий Иванович — автокрановщик межколхозной передвижной мехколлонны;

Васильев Станислав Дмитриевич — каменщик межколхозной передвижной мехколлонны;

Васильев Юрий Александрович — столяр ДПМК-2 треста «Опочецкстрой»;

Васильев Олег Степанович — штукатур ПМК-538;

Матвеев Владимир Леонидович — каменщик межрайонного ремонтно-строительного участка;

Парменов Николай Яковлевич — прораб ПМК-538.

НА ЛУГАХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

В ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района с 6 августа 1982 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — заложено сенажа, в третьей — заложено силосной массы (в процентах к плану)

«Фронтоник»	123	100	2
«Глубоковский»	122	100	20
«Опочецкий»	120	100	56
«Арапай»	94	100	7
XXI партсъезд	93	100	5
И. Жданова	90	100	18
Мичурина	86	100	57
«Шутовский»	75	76	12
«Октябрь»	70	100	38
«Салют»	68	25	30
«Заречье»	65	52	3
«Перед»	63	60	35
«Большевик»	62	100	7
«Организатор»	44	98	5
И. Любимова	39	38	1
«Советы Ленина»	35	57	18
По району	80	83	22

За отчетные два дня травы в районе скошены с площади 100 гектаров, что дало прирост к плану 3 процента. А всего по району на отчетный день скошено 23721 гектар, или 90 процент.

Совхозы «Красный фронтоник», «Глубоковский» и «Опочецкий», успешно справившись с планами по сенозаготовке, продолжают вести исполнение этого корма. В совхозе «Красный фронтоник» сработка к плану за два дня составила 20 процентов. Это самый высокий показатель по району.

Успешно в эти дни работают труженники колхозов имени Жданова и «XXI партсъезд». По прежнему низкие темпы заготовок сена в колхозах «Советы Ленина», имени Любимова, совхозе «Организатор».

Сенажа заложено всего по району 18155 тонн, силосной массы — 12468 тонн, сена заготовлено 19886 тонн.

14.50 —
каждо-
льм — де-
старого
17.00 —
школа —
ворчество
«Бригада»
ом рисун
5 — «Се-
00 — Но-
«Товарищ
«На
9.50 «Бе-
2-и сериал
21.35 —
«Сегодня

8.45 —
20 —
«Близкая»
«Шикота-
«Берега»
11.35 —
Новос-
е — се-
ильм —
е старого
16.45 —
ансамбля
(Боли-
Любимые
онерское
ожурнал.
18.45 —
19.00 —
30 — «В
19.45 —
«Вре-
ебра те-
а — о-
мерике»
22.45 —

ИЕ
мье ма-
ения Ва-
й Петро-
Прими-
самые
ения в
свадь-
ого здо-
астья и
Дети.

(отел
Обра-
Лобовско-
лексееву

«ЯВА»
рацаться
ул. Ти
в.

ры

асов.

ю бла-
ЭТУСа,
сем при-
охоронах
сына и
гра Ива

евеста,
7532

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Дела сельских строителей

С КАЖДЫМ годом увеличивается число строительных объектов на селе. Наша межколхозная передвижная механизированная колонна в сельское строительство вносит значительный вклад. Только в течение прошедшего полугодия в колхозах и совхозах района введено в строй 12 силосных траншей, сельский клуб на 150 мест, практически закончено строительство двух жилых домов в колхозе имени Мичурина. Три силосные траншеи построены в колхозах «Урожай» и имени Мичурина, две — в колхозе имени Жданова.

Полугодовой план наша организация выполнила более чем на 112 процентов, что в денежном выражении составило 525 тысяч рублей, в том числе собственными силами — на 108 процентов, что соответствует 384 тысячам рублей. Успешно коллектив справился и с заданием семи месяцев.

Трудовыми успехами встречает свой профессиональный праздник — День строителя бригада монтажников, работающая сейчас на строительстве картофелехранилища в колхозе «Большевик». Добросовестно работают на этом объекте коммунисты Леонид Сергеевич Михайлов, Анатолий Аркадьевич Барышников. Не уступает им в работе и третий член бригады — монтажник Александр Васильевич Шершнев. С марта месяца эта бригада произвела работ на сумму 15 тысяч рублей.

Похвалы заслуживают бульдозерист Николай Иванович Артемьев. За ударную работу коммунист награжден высшей наградой страны — орденом Ленина. В настоящее время, работая на строительстве картофелехранилища, Николай Иванович постоянно перевыполняет дневные нормы выработки. Вместе с бригадой монтажников на картофелехранилище хорошо работает студенческий строительный отряд из Минска.

В значительной мере успешная работа всего коллектива строителей зависит и от рабочих, занятых подвозкой строительных материалов, людей на объекты. Всегда вовремя доставляют строителей к месту работы водители автобусов Николай Александрович Петров, Александр Александрович Лукин. Добросовестно относятся к своим обязанностям и показывают хороший пример другим водители автомашины «ЗИЛ» Игорь Евгеньевич Алексеев, крановщик Анатолий Иванович Алексеев и другие.

Хочется отметить, что условия труда, жилищно-бытовые условия сельских строителей улучшаются с каждым годом. Надолго запомнится День строителя в нынешнем году тем, кто получил ключи от новых благоустроенных квартир в 68-квартирном доме. Тридцать восемь семей рабочих и служащих нашей МПМК улучшили свое жилье.

Первый раз встретят свой профессиональный праздник десять выпускников ГПУ № 6, бывшие стипендиаты нашего предприятия, и два молодых специалиста, тоже наши стипендиаты, окончившие Псковский строительный техникум, — С. Д. Осипов и Л. С. Харлампьева.

А. СТЕПАНОВ,
председатель
совета МПМК.

Ударники коммунистического труда



У Кorneя Ивановича Хайко ведущая в стране и самая мирная профессия: он — строитель. А значит — создатель, творец. Жилые дома, детские учреждения, животноводческие фермы, ремонтные мастерские... Вот далеко не полный перечень объектов, в возведении которых принимал участие за семнадцать лет работы в ПМК-538 треста «Псковсельстрой» плотник К. И. Хайко. Высоко оценивается самоотверженная работа, мастерство Кorneя Ивановича. Он награжден медалью «За освоение Нечерноземья», многими Почетными грамотами и благодарностями. В течение нескольких лет К. И. Хайко с честью подтверждает звание ударника коммунистического труда.

Фото Ю. Орлова.

СВОИМИ СИЛАМИ

На счету строителей нашего цеха немало хороших дел. Коллектив строителей в основном занят капитальным ремонтом жилых домов и зданий производственного назначения.

В течение первого полугодия совхозными строителями капитально отремонтирован свинарник-маточник на 360 мест в деревне Гребени. Ведется капитальный ремонт с одновременной реконструкцией другого свинарника в Гребенях. После реконструкции в нем разместится 1080 свиней. Животные бу-

дут переведены на станочное содержание. Произойдет и ряд других преобразований, направленных на улучшение содержания животных и условий труда животноводов совхоза.

Одновременно с ремонтными работами ведется капитальное строительство жилых домов. На улице Олимпийской силами строителей нашего цеха возводятся два дома с надворными постройками и приусадебными участками. Заложен фундамент третьего дома.

Большой объем работ вы-

полняется и по подготовке к зиме животноводческих и других производственных помещений.

В общее дело весомый вклад вносят бригада столяров, руководимая Валентином Александровичем Семеновым, и бригада плотников, возглавляет которую Павел Кириллович Петров. Добросовестно на строительных объектах работают штукатуры-маляры Владимир Васильевич Ксенофонтов и Анатолий Петрович Земский.

В. ТРУБКИН,
прораб совхоза
«Красный
фронтвик».

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Значительную часть строительных работ в городе и на селе выполняет передвижная механизированная колонна-538 треста «Псковсельстрой».

В текущем юбилейном году многие бригады и рабочие мехколонны добиваются высоких трудовых результатов.

В социалистическом соревновании первое место среди бригад ведущих профессий в первом полугодии присуждено бригаде столяров, возглавляет которую Виктор Валентинович Федоров. В бригаде семь человек. Каждый из членов бригады приобрел большой опыт и в совершенстве ос-

воил свои и смежные профессии. За постоянное выполнение и перевыполнение производственных заданий коллективу столяров присвоено высокое звание бригады коммунистического труда.

Двадцать пять лет в ПМК-538 работает Аркадий Петрович Полукеев. В бригаде столяров он трудится два года. За это время А. П. Полукеев стал настоящим мастером своего дела. За добросовестный труд Аркадий Петрович неоднократно награждался Почетными грамотами, поощрялся денежными премиями.

Почти по тридцать лет в строительстве работают ве-

тераны производства Валентин Федорович Федоров и Евгений Васильевич Пошляков. Столярные изделия, сделанные и установленные ими, отличаются высоким качеством работы.

Более десяти лет в строительстве трудится Петр Петрович Петров. Он, как и все в бригаде, в совершенстве владеет профессией столяра и одновременно освоил навыки пиломатериала.

В настоящее время бригада Виктора Валентиновича Федорова принимает участие в строительстве трех крупных объектов: гостиницы, узла связи и сорокаквартирного жилого дома. Все эти объекты в соответствии с планом должны вступить в строй в этом году.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Они идут впереди

Включившись в социалистическое соревнование по достижению встречи 60-летия СССР коллектив ремонтно-строительного участка добивается хороших производственных показателей. Так, по годовому плану проведения подрядных работ выполнен на 104 процента. Из плана 155 тысяч рублей освоено более 160 тысяч рублей.

Многие работники РСУ встречают свой профессиональный праздник трудовыми успехами.

Отличных результатов добились звено штукатуры-маляров, возглавляемое Полиной Минаевной Павловой. Этот небольшой коллектив постоянно, из месяца в месяц, перевыполняет производственные задания.

Пример добросовестного труда показывает и бригада штукатуры-маляров, возглавляемая ветераном участка Антониной Александровной Осиповой.

Всегда высоким качеством отличается работа, выполняемая бригадой каменщиков во главе с Владимиром Леонидовичем Матвеевым.

Теплых слов благодарности заслуживает жестянщик Федор Федорович Игнатьев. За добросовестный труд его фотография занесена на Доску почета участка.

По заслугам оценен труд механизатора Геннадия Павловича Смородина. Геннадий Павлович старается делать все необходимое, чтобы обеспечить бесперебойную доставку строительных материалов к объекту.

Как правило, работа на важных и сложных участках доверяется мастеру Ивану Александровичу Александрову. Благодаря умелой организации труда, требовательности со стороны мастера к качеству выполнения работ сдаваемые им объекты в основном принимаются с оценкой «хорошо».

На передовиков социалистического соревнования равняются все рабочие нашего коллектива.

О. ИЛЬИН,
секретарь
парторганизации
ремстройучастка.

Строят хозяйственным способом



В ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» работает бригада строителей, в составе которой десять человек. Сейчас этот коллектив занят на строительстве мастерской на

200 ремонтных единиц. Строится этот объект хозяйственным способом. А несколько месяцев назад был сдан в эксплуатацию новый 27-квартирный дом, строила

который и эта бригада. Строители работают качественно, укладываются в сроки.

НА СНИМКЕ: члены бригады Ю. А. Васильев,

А. П. Осипов, А. Е. Курбанов, И. А. Николаев, Н. А. Иванов, А. И. Егоров, В. Н. Алексеев, Н. Т. Даниленко, Е. И. Степанов и А. И. Ланцов.

ТЕМАТИКА

ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ И БЕСЕД НА АВГУСТ 1982 ГОДА

По вопросам

политической жизни

Продовольственная программа СССР — конкретная реализация решений XXVI съезда КПСС.

60-летию образования СССР — достойную встречу.

Могучие крылья Родины (к Дню Воздушного Флота СССР).

По экономическим вопросам. Экономия и бережливость — составная часть Продовольственной программы.

Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь — высокий долг земледельцев.

Каждой животноводческой ферме — прочный запас кормов.

По вопросам

культурной жизни

и коммунистического

воспитания

Продовольственная программа — это конкретная забота о советском человеке.

Добросовестный труд — основа нашего богатства.

Хлеб — всему голова.

Гуманизм ленинской национальной политики.

По проблемам

международного

положения

Главная задача — преодолеть ядерную угрозу, обуздать гонку вооружений.

Агрессия Израиля на Ближнем Востоке.

Противники разрядки в Европе.

Пекинский гегемонизм и международная безопасность.

Южная Азия в планах империализма.

ЧТО МОЖЕТ ЛОШАДИНАЯ СИЛА

Перспективной считают теперь профессию конюха в совхозе «Зареченский» Калининградской области.

В этом хозяйстве энерго-механическая «упряжка» мощная — свыше восьми тысяч лошадиных сил: тракторы, комбайны, автомобили, различные двигатели.

Лошадиных сил много, а вот одной явно не хватало — обывковенной лошади.

В совхозе подсчитали, что в среднем один тракторо-день (имеется в виду колесная машина) обходится более чем в 20 рублей. А конь-день всего 1 рубль 56 копеек.

Связи механизаторам в поле обед, бочку воды или на стройплощадку десяток досок посылали трактор. Выписывали на эту работу путевку, гоняли машину на заправку. А лошадей? Запряг ее и работает безотказно.

В общем, поняли в хозяйстве, что использование лошадей — не шаг назад, а пример той хозяйской сметки, о которой говорилось на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Главный экономист совхоза Т. Кондратьева приводит такие цифры: затраты по уходу за одной лошадей, а также на сбору, повозку в совхозе «Зареченский» составляют в квартал семьсот рублей. За это же время одна лошадь сберегает хозяйству на одну тысячу рублей. К тому же телега — не трактор, она не разбивает дорог, территорий скотных дворов.

В прошлую зимовку на скотных дворах совхоза трактора не появлялись, снабжение кормами поголовья скота полностью взяли на себя четверо возчиков. Они же доставляли опилки для подстилки животным, отвозили в поле отходы фермы.

Лошадь в совхозе «Зареченский» теперь в почете. Здесь подумывают об увеличении конского поголовья, строительстве хорошей конюшни, о подборе конюхов.

Б. БАБЛЮК,

к. с. х. н., зав. ТАСС

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ

В реализации Продовольственной программы важное место отводится участию населения в продаже государству излишков продукции из личных подсобных хозяйств. Роль организатора в осуществлении этой задачи, особенно на селе, должны взять на себя исполкомы сельских Советов. Они призваны вести широкую разъяснительную работу среди граждан, направленную на выполнение государственных планов по закупу от населения молока, мяса, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции.

На днях исполком райсовета заслушал вопрос «Об организаторской работе исполкомов сельских Советов по закупу продукции животноводства от сельского населения». Это вызвано тем, что в большинстве сельских Советов района не выполнены планы первого полугодия. Особенно тревожное положение сложилось в Краснооктябрьском сельском Совете, где за последнее время снизился уровень продажи молока от населения, что ставит под угрозу выполнение девятимесячного задания. Исполком, его председатель А. А. Яковлев не имеют точных расчетов и не принимают экстренных мер по увеличению продажи молока от населения.

Еще более тревожное положение складывается с продажей шерсти. Из 300 продано только 35 килограммов, что свидетельствует о слабой работе депутатов и всего актива. Между тем возможности для выполнения

планов имеются, но они не реализуются, дело пущено на самотек. Редко проводятся сельские сходы граждан, не ведется разъяснительная работа с индивидуальными сдатчиками сельскохозяйственной продукции.

Недостатки в организаторской работе вскрыты и в деятельности Болгатовского сельского Совета (председатель исполкома А. Г. Антонов). Здесь особую тревогу вызывает выполнение плана продажи шерсти. Несмотря на то, что в частном секторе насчитывается 1200 овец, плановое задание выполнено пока только на 17 процентов. Не лучшая обстановка и в Норкинском сельском Совете, ряде других. Все это свидетельствует о том, что на местах неудовлетворительно ведется работа среди сельского населения, не принимаются эффективных мер к выполнению планов.

Важное место в осуществлении закупа излишков се-

льскохозяйственной продукции отводится работникам потребительской кооперации. Чтобы выполнить девятимесячное задание, надо в течение августа — сентября собирать ежемесячно не менее 800 килограммов, т. е. почти в два раза увеличить темпы заготовки, имевшие место в июле. Это потребует от работников сельских магазинов, заготовителей удвоить свои усилия, чтобы выйти на рубеж заданий девяти месяцев.

За неудовлетворительную работу по организации закупа продукции от населения исполком райсовета объявил председателю исполкома Краснооктябрьского сельского Совета А. А. Яковлеву выговор. Предупреждены о личной ответственности за выполнение планов девяти месяцев по продаже государству продукции животноводства остальные председатели исполкомов сельсоветов района. Исполком райсовета рекомендовал провести заседания исполкомов сельских Советов, на которых рассмотреть вопрос о ходе закупа излишков продукции от сельского населения и принять необходимые меры к улучшению положения дел.

В принятом решении отмечена неудовлетворительная работа правления райпо (председатель Л. П. Фролова) по организации закупа шерсти от населения и предложено принять все меры, чтобы обеспечить выполнение плана.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

на 1 августа 1982 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах к плану девяти месяцев).

«Глубоковский»	236	65	×
им. Жданова	107	51	—
«Кр. Октябрь»	95	64	103
«Кр. Заречье»	93	49	—
«XXI партсъезд»	91	65	139
«Большевик»	89	63	71
«Салют»	87	64	×
«Духновский»	84	46	24
им. Мичурина	82	85	102
им. Любимова	78	69	124
«Организатор»	74	56	37
«Кр. фронтовик»	68	51	×
«Опочецкий»	67	72	57
«Вперед»	64	42	54
«Урожай»	63	43	64
«Заветы Ленина»	63	72	×
По району	67	56	37

Наступил последний месяц лета. Сталось позади наиболее благоприятное время пастбищного содержания животных. В большинстве хозяйств смогли повысить продуктивность дойного стада по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В целом по району за семь месяцев колхозами и совхозами государству продано 10176 тонн молочной продукции. Это на 138 тонн меньше, чем в прошлом году.

По-прежнему уверенно выполняются принятые обязательства животноводы совхоза «Глубоковский» и колхоза имени Жданова.

С девятимесячным заданием по производству молока имеют возможность справиться труженики молочно-товарных ферм колхозов «Красный Октябрь», «Красное Заречье», «XXI партсъезд». План продажи молока государству этими хозяйствами выполнен более чем на 90 процентов.

Неплохо справляются с реализацией молока государству животноводы колхозов «Большевик», имени Мичурина, совхозов «Салют» и «Духновский».

В некоторых хозяйствах продуктивность дойного стада остается низкой. Это прежде всего относится к колхозам «Заветы Ленина», «Урожай» и «Вперед».

В ряде хозяйств неудовлетворительно используется такой важный резерв увеличения заготовок молока, как закупки его излишков у населения, имеющего коров.

Медленнее, чем год назад, идет реализация мяса государству. В текущем году объем закупок этой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на 271 тонну. А всего за семь месяцев государству отгружено 1793 тонны мяса.

С планом девяти месяцев может справиться колхоз имени Мичурина. Животноводы этого хозяйства продали государству уже 50 тонн этой продукции при плане 59 тонн. Более чем на 70 процентов выполнен девятимесячный план в колхозах имени Любимова и «Заветы Ленина».

Низкими темпами ведут отгрузку мяса государству колхозы «Урожай», «Вперед», «Красное Заречье», совхоз «Духновский».

План продажи шерсти выполнен лишь на 37 процентов. Первенство по-прежнему удерживают овцеводы колхоза имени Жданова и «Красное Заречье» до сих пор не сдали государству ни одного центнера шерсти.

Фермам — прочный запас кормов

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

РЕШЕНИЯ майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС имеют огромное значение для всего комплексного развития сельскохозяйственного производства. Пленум поставил перед тружениками сельского хозяйства большие и ответственные задачи по обеспечению населения продуктами питания.

Внимательно ознакомившись с материалами Пленума рабочие и служащие совхоза. Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, коллектив успешно справился с выполнением задания первого полугодия по продаже государству животноводческой продукции.

Для тружеников нашего совхоза главной задачей является выполнение плана заготовки кормов для общественного скота, чтобы обеспечить ему сытную зимовку.

Для успешного проведения предстоящей зимовки скота нашему хозяйству необходимо заготовить 1470 тонн сена, 1260 тонн сенажа, 750 тонн корнеплодов, заложить 3825 тонн силосной массы, приготовить 100 тонн витаминно-травяной муки.

С первых же дней «зеленой жатвы» труженики нашего хозяйства активно включились в эту работу.

В период заготовки кормов у нас хорошо работает звено, возглавляемое опытным механизатором Петром Гавриловичем Гавриловым. В погожие дни механизаторы этого звена вели заготовку сена, сенажа, а в дождливые — закладывали силос. Хороший пример в работе показывали наши механизаторы П. И. Пухов, В. В. Дудкин, Н. И. Иванов, Е. П. Загорский, В. А. Александров, И. М. Масыгин, М. П. Иванов, В. Д. Павлов, Н. И. Григорьев, В. А. Павлов и другие. Они старались использовать и технику, и погожие время страды. Механизаторы понимают, что только слаженность в рабо-



те, умелое использование сельскохозяйственной техники, высокая производительность труда обеспечивают успех в деле заготовки кормов.

И мы можем с уверенностью сказать, что с доведенным заданием справились, общественному скоту сытная зимовка обеспечена. Для этого у нас уже запасено 1260 тонн сенажа, 750 тонн силосной массы, около 1800 тонн сена, причем более половины запрессованного. Запрессованное сено досушивается способом активного вентилирования. Для этого у нас построено пять пунктов сушки сена. Работает у нас и агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки. Ее приготовлено уже около 50 тонн.

Среди механизаторов широко развернуто социалистическое соревнование. Для подведения итогов социалистического соревнования у нас работает пресс-центр, возглавляет который директор Дома культуры А. В. Петрова. В состав пресс-центра входят также агроном В. Д. Волынский и методист по спорту В. И. Масыгин. Они регулярно освещают

ход социалистического соревнования между механизаторами, выпускают «молнии». Так, недавно была выпущена «молния», где сообщалось о том, что вторая бригада под руководством Александра Григорьевича Васильева успешно справилась с планом заготовки сена. При плане 227 тонн она заготовила 250 тонн. Так было предусмотрено повышением социалистическими обязательствами, которые были приняты на собрании рабочих бригад 16 июня текущего года. Откликнувшись на почин передовой бригады, труженики нашего совхоза делают все возможное для быстрого завершения работ по заготовке кормов.

Впереди уборочная страда. Наши механизаторы полны решимости провести эту важную сельскохозяйственную кампанию на таком же уровне, как проходила заготовка кормов.

А. СЕРГЕЕВ,

агроном совхоза «Глубоковский».

НА СНИМКЕ: передовой механизатор В. Д. Павлов.

Фото Ю. Орлова.

Беседы атеиста ЗАЧЕМ ПОКЛОНЯЮТСЯ КАМНЯМ?

Перед отъездом из Соликамска зашла в магазин, где продавались всевозможные украшения и поделки. На прилавке лежал довольно потертый, наклеенный на картон «каменный гороскоп», то есть список, который укажет, кому, какой полудрагоценный камень носить в перстне или на цепочке.

Я родилась в апреле, и мне «гороскоп» рекомендовал иметь камень агат. В «гороскопе» серьезно говорилось: «Агат приносит здоровье, благополучие, долгую жизнь».

Так в наше время в официальном учреждении столкнулась с пропагандой одного из суеверий. Оказывается, не только древние поклонялись «могущественной силе» камней, но и теперь находятся люди, которые верят: «Аметист охраняет от сильных страстей» или: «Тем, кто родился в августе, нужно носить камень изобилия». Он помогает от несчастий».

Подобные суеверия имеют довольно глубокие корни. Давно, когда на земле еще не существовало религий, нашим предкам все в природе казалось могущественным, таинственным, неподвластным силе и воле человека. Неудивительно, что люди издавна обожествляли камни, связывали их со сверхъестественными силами, ожидали от камней помощи или «губительных» действий.

Камни служили амулетами и талисманами. Древние греки считали, что если к рогам быка прикрепить по «древесному агату» (то есть такому, у которого рисунок как на спиле дерева), то вспашка земли этим быком сулит богатую жатву.

Аметисту цвета красного вина приписывали свойство охранять от опьянения того, кто его носил. «Владеющий аметистом может пить вино, сколько ему заблагорассудится, разум никогда его не покинет», — говорится в одной из легенд.

Отдельные камни из поколения в поколение обрастали противоречивыми легендами. Им приписывались то «магические», то «злострастные» качества. Особенно камням

ярким, с диковинными переливами и игрой цвета. Например, множество мифов, сказаний и даже стихотворений распространено о благородном опале. У него находили различные «добродетели», мол, он и нервы успокаивает, и боли в сердце устраняет, и от меланхолии спасает, и обморок предупреждает, и зрению остроту дает. В Венеции даже были распространены опаловые амулеты от эпидемий.

Но вдруг к опалу суеверные люди начали относиться с недоверчивостью, а некоторые и вовсе с чувством страха. В чем причина столь разительной перемены? Оказывается, было замечено, что порой опал покрывался молочно-мутным налетом, терял свою чарующую прелесть. И это повергало людей в ужас. К тому же в руках некоторых ювелиров он часто трескался и рассыпался на кусочки.

Не знали тогда, что опал не терпит долгого солнечного света: под лучами он мутнел. Загадочные, с точки зрения обывателей, химические и физические процессы, происходящие в кристалле, породили молву: камень «несчастливый»!

Суеверие еще больше укрепилось после того, как писатель Вальтер Скотт опубликовал в 1829 году свою новеллу «Анна из Гейрштейна, или Девушка из тьмы». Там были такие слова: «В день крещения ребенка у входа в церквушку графиня бросила капли «святой» воды на опал Герлион, который тут же упал на землю и превратился в обыкновенный камень. Леди Герлион потеряла сознание: ее перенесли в спальню, а вскоре на ее ложе обнаружили кучку пепла — красавица исчезла навсегда».

И хотя писатель все это выдумал, но популярность опала стала неотвратимо падать. Предрассудки зашли так глубоко, что ювелиры Вены решились выбросить все запасы драгоценного камня в Дунай, так как никто его тогда не покупал.

Но напрасно приписывались великолепному кристаллу серьезные обвинения.

Не камень был виноват в людских несчастьях и бедах, а укоренившиеся суеверия и предрассудки. Пылкий человеческий ум докопался до истины и очистил религиозные наслоения с благородного опала. Ученые пришли к выводу, что камень насыщен невидимыми для невооруженного глаза пустотами и микротрещинами, полостями-пузырьками, которые, вероятно, заполнены водой или воздухом. Поэтому он и удивляет яркостью тонов, волшебной игрой красок, предпочитает тень, а не солнце.

Таким образом, в камне не осталось ничего загадочного, «божественного». Он всего лишь красивое творение природы, обработанное человеком. В наши дни опал вновь приобрел популярность, радуя его обладателей своей внутренней наполненностью светом, огненно вспыхивающей окраской. Многие модницы, отбросив прочь суеверия, с удовольствием носят опаловые украшения.

Но все-таки и сегодня ходят еще люди, которые суеверно видят в благородных камнях лишь «средство защиты» от несчастий, наивно верят в их магическую силу. В том же Соликамске я спросила женщину, купившую в магазине глянцевицебархатистый камушек — гагат: «Вы к какому платью его приобрели?» «К платью? — удивилась моя собеседница. — Зачем? Взяла на счастье. Гагат предохраняет от дурного глаза, снимает боль зубную и головную. Вон же в «гороскопе» написано...»

Я стала возражать, дескать, кузнец своего счастья сам человек, а благородные камни — это только украшения, радующие глаз эстетическим совершенством. Женщина промолчала, пожав плечами. И вскоре заторопилась, недоверчиво оглядываясь на «каменный гороскоп», который по-прежнему лежал на магазинном столе, вводя в заблуждение людей, подогревая суеверия, которые служат лишь на руку проповедникам религиозного культа.

В. АСТАХОВА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 АВГУСТА, СУББОТА

11.05 — «Мое родное Подмосковье». 11.55 — «Движение без опасности». 12.25 — «По музеям и выставочным залам». 13.00 — Концерт. 13.40 — «Поэзия». 14.30 — Новости. 14.45 — «Фильм — детям». «Завещание старого мастера». 4-я серия. 15.50 — «В мире животных». 16.50 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.20 — Мультфильмы. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 19.45 — «Лето». 19.55 — Вечер классической оперетты. 21.00 — «Время». 21.35 — Встреча с кинорежиссером С. А. Герасимовым в Концертной студии Останкино. 23.45 — Новости.

8 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Строительство и архитектура». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — М. Анчаров «Теория невесты». Фильм-спек.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

11 августа 1982 года с 10 до 15 часов в приемной райисполкома Островским гортопсбытом будет производиться продажа торфобрикета с Опочецкого торфопредприятия. Доставку брикета гортопсбыт не обеспечивает. 2-1.

Опочецкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ

лаборант, технички, сантехник, комендант, шофер на автобус. 3-1.

Участку по ремонту и строительству жилищ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кладовщик и кассир. Справки по телефону 3-24. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ грибы-лисички свежие по цене 1 рубль за килограмм. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Опочецкой трикотажной мастерской СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ швея, кеттельщица. Обращаться: ул. Ленина, 57. 3-1.

Всякая рыбная ловля и охота на прудах Опочецкого рыбхоза строго запрещена. Разрешение на отстрел диких уток выдаваться не будет. АДМИНИСТРАЦИЯ.

такль. 16.00 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — «Сегодня — День строителя». 17.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильмы. 19.15 — «Мой ласковый и нежный зверь». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — Чемпионат СССР по боксу. 23.35 — Новости.

9 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Клуб кинопутешествий». 9.45 — «Мой ласковый и нежный зверь». Худ. фильм. 11.30. 14.30 — Новости. 14.50 — Человек — хозяин на земле. 16.00 — Выступление артистов Индии. 16.45 — Знай и умей. 17.30 — Творчество юных. 18.00 — «Наш сад». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Планы партии — планы народа. 19.30 — «Спустя десять лет». Фильм-концерт. 19.55 — «Берега». Худ. фильм. 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Образ нашего времени. По окончании (22.35) — «Сегодня в мире».

Межхозяйственному лесхозу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

зав. складом (оплата повременно-прегрессивная). Обращаться по адресу: ул. Мирная, 7.

АДМИНИСТРАЦИЯ. 2-1.

КИНО

МАЯК

7-8 августа «КАРНАВАЛ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час. 9 августа «СПАСИТЕ «КОНКОРД» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7-8 августа «СЛИШКОМ ЮНАЯ ДЛЯ ЛЮБВИ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин.

Выражаем сердечную благодарность коллективам школы-интерната и педучилища, исполкому райсовета, районному профсоюзу работников просвещения, соседям и всем, почтившим память и принявшим участие в организации похорон дорогой нам Мизениной Зои Васильевны. Сын, родные, близкие.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ПМК-17, промышленного предприятия, соседям, друзьям и всем, принявшим участие в похоронах дорогого, любимого сына, мужа, отца и брата Андреева Александра Кондратьевича. Мать, жена, родственники.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2008. Тираж 7532.



Московская область. Научно-исследовательский институт овощного хозяйства работает над внедрением промышленных технологий возделывания овощных культур, созданием набора сортов овощей, пригодных для механизированной уборки в колхозах и специализированных крупных совхозах. Институт уже многие годы является головной науч-



ной организацией по овощеводству. Он координирует работу более 70 институтов, опытных станций и кафедр овощеводства сельскохозяйственных вузов по технологии производства овощей в открытом и защищенном грунте, по хранению выращенного урожая, по экономике.

За последние десять лет учеными института и его опытных станций завершено более 240 научных работ, проверенных в производственных условиях и рекомендованных для широкого применения в колхозах и совхозах страны.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: проверка семенников огурцов гибрида «кристалл» перед отправкой потребителям.

Ежегодно институт и его опытная сеть производят более двух с половиной тысяч килограммов огуречных семян для защищенного грунта.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: современные теплицы совхоза-комбината «Московский». Их площадь — пятьдесят четыре гектара.

Фото А. Семехина.

(Фотохроника ТАСС).